
 
 
                         Verbale del Consiglio di Interclasse in Filosofia  

del 16 settembre 2013 

 

Il giorno 16 settembre 2013, alle ore 10.00, nell’Aula V al secondo piano del Palazzo Ateneo, si 
è riunito il Consiglio di Interclasse in Filosofia per discutere il seguente O.d.G.: 

 

1. Approvazione del verbale della seduta del C.I.F. del 10.07.2013 
2. Comunicazioni del Coordinatore 
3. Programmazione Triennale 
4. Calendario Esami di profitto, sedute di Laurea e procedure della verbalizzazione on-line 
5. Stage e Tirocini per ulteriori attività a.a. 2013-2014 Corso di laurea magistrale in Scienze 

Filosofiche 
6. Espletamento prova di verifica a.a. 2013-2014 
7. Nomina Cultori della materia 
8. Pratiche Studenti e pratiche Erasmus 
9. Varie ed eventuali 

 

Risultano presenti: vedi l’elenco allegato al presente verbale. 

Presiede la seduta il Coordinatore Prof. Costantino Esposito. Funge da segretario il Prof. Paolo 
Ponzio. 

 

1. Approvazione del verbale della seduta del C.I.F. del 10.07.2013 - Approvato all'unanimità. 

2. Comunicazioni del Coordinatore - Non ci sono comunicazioni. 

3. Programmazione Triennale - Si tratta di pensare quali posti possano essere chiamati a concorso. 
La struttura da cui dipendono le chiamate è il dipartimento, ma trattandosi di personale docente, è 
opportuno che il CIF possa far avere le sue indicazioni al Dipartimento. Il prof. De Natale rileva, tra 
le altre cose, che rispetto a quanto diceva il coordinatore occorrerebbe capire quali settori sono stati 
più danneggiati nella VQR. C'è un aspetto didattico-formativo che non si può tralasciare, anche 
perché ci sono settori totalmente sguarniti. Dovremmo pensare pertanto a questi settori: filosofia 
della scienza, filosofia del linguaggio, e altro. Le ultime richieste sono state nel 2008, nei settori 
della storia della filosofia e storia della filosofia medievale. Occorrerà anche determinare le priorità 
tra i vari settori tenendo. Il prof. Fistetti chiede che venga fatta una ricognizione dei settori 
disciplinari che possono interessare il nostro corso di studio. Condividendo la sostanza di quanto 
detto, il prof. Manfredi rileva che vi sono ancora alcune persone in possesso di idoneità e chiamati 
dalle Facoltà, e che attendono ancora di prendere servizio; per tale motivo, si ricorda la chiamata di 



un idoneo di I fascia nel settore di M-FIL/03. Per quanto riguarda il settore di filosofia morale 
chiede che vi sia almeno un posto di ricercatore e di associato. 

Varrebbe sempre di più la pena spingere per una maggiore competenza nella progettazione 
Ministeriale e internazionale. Il prof. Porro chiede che si possano chiamare i seguenti macro settori 
concorsuali: 11C/1 (settori scientifici) 11C/2 (settori scientifici), 11C/5 (settori scientifici). 

L'altra richiesta è cercare di proporzionare i fondi di ricercatori di tipo B tenendo conto dei 
ricercatori di tipo A, già in servizio presso il nostri Ateneo, vale a dire i macro settori 11C/5, 11C/2. 

4. Calendario Esami di profitto, sedute di Laurea e procedure della verbalizzazione on-line Ci sarà 
una ristrutturazione degli appelli secondo il seguente calendario: 

due appelli a gennaio, due appelli a febbraio, un appello a maggio (solo per i fuori corso), due 
appelli a giugno, due a luglio, due a settembre, un appello a dicembre (solo per i fuori corso). 

A partire da questo novembre si propone, poi, di aggiungere un appello a novembre per i laureandi 
e i fuori corso. 

5. Stage e Tirocini per ulteriori attività a.a. 2013-2014 Corso di laurea magistrale in Scienze 
Filosofiche - Il coordinatore rileva che inserirà sui siti l'elenco degli stage e tirocini per le ulteriori 
attività. Per iscriversi gli studenti devono rivolgersi alla dott.ssa Albanese. L'elenco si trova presso 
la dott.ssa Albanese e presso il coordinatore del Corso di studio. 

6. Espletamento prova di verifica a.a. 2013-2014 - Il coordinatore propone che si faccia il 30 
settembre. La commissione sarà formata dai seguenti docenti: Marrone, Esposito, Dibattista, 
Gallelli. 

7. Nomina Cultori della materia - Approvate le richieste dei proff. Anglani per Iacobelli Alessandra 
e Labellarte per Campanile Benedetta. 

8. Pratiche Studenti e pratiche Erasmus - Non ci sono pratiche studenti e, comunque, il consiglio dà 
mandato al coordinatore di evaderle. 

9. Varie ed eventuali- non ci sono varie ed eventuali 
 
Il Consiglio termina i propri lavori alle ore 12.30. 
 

Il Segretario       Il Coordinatore 

     (Prof. Paolo Ponzio)     (Prof. Costantino Esposito) 

 
 


